

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-888.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 1. kiadás 1949 január 13 6 óra -- perc

"Tanulni kell ahhoz, hogy az ember-ember legyen" - Uj tanfolyam nyílt meg a DEPOSZ-ban

Na/Sk/Hné Ks - Alig néhány héttel ezelőtt határozta el a DEPOSZ; hogy új tanfolyamot indít az ujjgazdák és középparasztok részére. Már a paraszttasszonyok és parasztok, fiúk és lányok egész sora vállalkozott arra, hogy a DEPOSZ szabadsághegyi iskolájában továbbfejleszthesse szakmai és politikai tudását. A jelentkezőknek előbb háromtagú bizottság előtt vizsgáznuk kellett arról, hogy mennyire ismerik népi demokráciánk célkitűzéseit és mindennapi munkájuk során hogyan dolgoznak annak megvalósítása érdekében.

Török László szentesi ujjgazda, aki most távozott a felvételi vizsgáról, örömmel ujságolja: "Mégdicsérték. Résztvételük a tanfolyamon! Nagyon boldog vagyok, mert minden vágyam az, hogy tovább képőhessem magam. Őt hold földemen, amelyet a demokráciától kaptam, családimmal együtt gazdálkodom. Bár igaerőm nincs, mégis felszántottam, bevetettem. A földművesszö utkozot traktorai gyorsabban és mélyebben szántották fel a földemet, mintha a legjobb paripákat fogtam volna az iga elé. Nemsak szabadságot kaptunk mi, parasztok a demokráciától. A gépállomásokon ott van a traktor, a vetőgép, cséplőgép, amelyek révén nem kell látástól való kálásig dolgozni. Van időnk tanulni, szőpakozeni is."

Varga Pál, a szatmármegyei Opályiból jött fel a tanfolyamra. Eddig már két tanfolyamot végzett - de mint mondotta - "nem tud betelni a tudással." Örömmel jelentkeezett ismét.

- Tanulni kell ahhoz, hogy az ember ember legyen - mondotta. - Az új termelési módszereket alaposan meg kell tanulni, mert láthatjuk, hogy mennyire elmaradtunk a Szovjetunió termelési módszereitől. Minősített vetőmagot kaptam a földművesszövetkezetektől. Az idén nem kellett 120 forintot fizetnem a kuláknak traktorhasználatért, mert a műtőszalkai gépállomás traktorát minden paraszt használhatja. A szövetkezet ma már egyre inkább a miénk.

Kiss Margit Szatmár-megyéből Fűtő községből került fel a tanfolyamra. Most végezte el Mozhogyoson a traktorvezetői tanfolyamot. Kilenc nő közül négyen kitűnően vizsgáztak. Célom az - mondotta - hogy valamelyik gépállomásnál, vagy szakszervezetnél helyezkedjem el és ott szolgálhassam a népet. El akarom sajátítani mindazt, amire egy jó demokráta nőnek szüksége van.

Kiss Margit nem tudta tovább folytatni a mondatot, mert közben behívták a felvételi vizsgára. Néhány perc múlva kipi- rult arccal, látható jókedvvel jött ki a tereméből és boldogan ujságolta: itt maradok. /MTI/

V.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1949 január 13 6 óra 05 perc

A népi demokrácia szellemi életének egyik erős bástyája lett az Egyetemi Könyvtár

VIII. Di/Gnó/Hné Ks - Az Egyetemi Könyvtár a fasiszta Horthy-rendszer legerősebb szellemi bástyáinak egyike volt, de a fel- szabadulás után a Forradalom-törő 5 szám alatti Könyvtárpalota tornácaiban betódult a népi demokrácia megtisztító levegője. Az Egyetemi Könyvtárat az elhalt rendszerben csak az egyetemisták látogathatták - mondja Káldor László, a Könyvtár igazgatója. - Az egyetemi igazolvánnyal nem rendelkező, de a "jobb körökhöz" tartozó vendégeket még beengedték, arra azonban gondosan vizsgáltak, hogy az elnyomott osztályok, a munkások és parasztok fiait ne kerülhessenek fel az olvasótornáchoz. - Ha a Könyvtárnak is, mint mandannak az országban, a dolgozó nép érdekében kell szőlgálnia. Ezt mi nemcsak mondjuk, de a gyakorlatban meg is valósítjuk.

- Bevezették az esti olvasást. Esti 10 óráig tart- junk nyitva a Könyvtár olvasótermeit. Ezzel megkönnyítettük a ter- mászó munkában résztvevő és emellett egyetemi tanulmányokat végző fiatalok munkáját. A Könyvtár a jövőben vasár- és ünnepnap déle- lőttől is nyitva lesz, úgyhogy a legszélesebb dolgozó tömegek is látogathatják.

A Könyvtár új közönségét leginkább érdekli társada- lomtudományi, közgazdaságtudományi, politikai és filozófiai ki- adványokat elvállasztottuk a hatalmas, 800.000 kötetes Könyvtár- tal és külön terembe helyeztük el, hogy a dolgozók könnyen meg- találhassák a kedvükre való olvasmányokat. Különteremben a négy év alatt megjelent szemétriuni és tömőgszervezetű oktatási fü- zeteket is megtalálhatják az érdeklődők.

- Munkavégzésben vagyunk a Parlamenti, Fővárosi és Széchenyi Könyvtárakkal. A versenyfeltétel: melyik Könyvtár tudja minél szélesebb körökben népszerűsíteni a tudományos és szőpalkoztató irodalmat.

- Kiállítást rendeztünk a négy Könyvtár legérdeke- sebb ritkaságiból és könyveiből, hogy ezzel is népszerűsítsük a dolgozó körökben a Könyvtárat. A közeljövőben készül el egy 150 oldalas prospektus. Ez a prospektus megismerteti majd dolgozó népünkkel az olvasás művészetének fortélyait. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. január 13. 6óra 10 perc

Kollektív szerződések a tőkés államokban

Go/Cné/Hné Gp Ks. Míg Magyarországon a kollektív szerződéseket a munkásság érdekében a munkásság hivatott szervei: a szakszervezetek a dolgozók államának képviselőjével, az iparügyi minisztériummal kötik meg, addig a tőkés államokban, ahol egyáltalán van kollektív szerződés, ott is őrződik rajta: a munkások a tőkésökkel és a tőkésök államával állnak szemben. Nézzünk meg néhány tőkés országban érvényben lévő kollektív szerződést.

Egyesült Államok

Míg nálunk a dolgozók és vállalatok képviselőiből alakult egyeztető bizottság dönt valamennyi vitás kérdésben, addig az Egyesült Államokban ez a jog az úgynevezett "békéltető irodáknak" illeti meg. A békéltető irodák hivatalnokai természetesen a tőkés szolgálatában állnak, tehát döntéseiket a munkások rovására hozzák meg.

Míg nálunk a termelő munkáért mindenkinek egyenlő bér jár, addig az Amerikában kevesebb bért kapnak: a nők, a fiatalok, a bevándoroltak és a színesbőrűek. Míg nálunk minden dolgozónak 6-8 napi fizetéses szabadság jár, addig - amennyiben egyáltalán fizetéses szabadságot ír elő az amerikai kollektív szerződés - akkor annak tartama alig egy hét. Amíg nálunk évente 8 ünnepnapot fizetnek meg a dolgozóknak, addig az Egyesült Államokban évi 2-3 fizetett ünnepnapot számolnak el.

Svédország

Ez az állam híres fejlett szociális berendezéseiről. Nézzük, milyen ez a világban és milyen a napi demokráciákhöz hasonlítva? A munkáltató csak a munkás külön kívánságára gondoskodik a baleset következtében történő megrokkantási, vagy balesetbiztosításról, de a biztosítási díjat akkor is teljes egészében a munkásnak kell fizetnie. Ezzel szemben Magyarországon kötelező a baleset elleni biztosítás és a teljes díjat a vállalat fizeti. A svéd vasiparban a nők általában 23 százalékkal kevesebbet keresnek, mint ugyanolyan munkát végző férfiak. A többi iparágakban hasonló a helyzet. Nálunk az "egyenlő munkáért egyenlő bért" elv alapján nincsen különbség a nők és férfiak fizetése között. /Polyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. január 13. 6 óra 15 perc

/Kollektív szerződések a tőkés államokban, folytatás./

VKM D1/Cné/Hné Ks

Hollandia

Például a textilvállalatoknál nyugdíjat csak a férfiak kapnak, a nők egyáltalán nem. A nyugdíjalapra hetenként több százalékot vonnak le a dolgozók keresetéből. A nyugdíj és társadalombiztosítás Magyarországon kortól és nemtől független, az öregségi járulék emelésére pedig a dolgozók önkéntesen a jánlott fel fizetésük egy százalékát. A holland fém-munkásoknál ugyan van kollektív szerződés, de a tőkés a kialakított bérnél kevesebbet is fizethet a munkások egy részének. Az üzemi bizottsági választás joga csak a 21 évnél idősebbeket illeti meg és azokat, akik már legalább fél éve dolgoznak abban az üzemben. Magyarországon a tanonctól a vállalatvezetőig mindenki-re érvényesek azok a jogok, amelyeket a kollektív szerződés megállapít. A holland kollektív szerződés előírja, hogy azoknak a munkásoknak, akik egyházi esküvőt kötnek, hosszabb szabadságidő jár, mint azoknak, akik csak az anyakönyvvezető előtt kötnek házasságot. Ime, a vallás- és a gondolatszabadság a nyugati államokban!

Anglia

A tanoncidő itt átlag öt évig tart és 21 éves kora előtt senki sem szabadulhat fel. Nálunk három év a tanoncidő, bizonyos indokolt esetekben még annál is rövidebb. Az angol tanoncok szociális helyzetéről munkáltatók és munkavállalók közös bizottsága "gondoskodik", a kollektív szerződés szerint oly módon, hogy: "igyekszik elfogadtatni javaslatait a munkáltatókkal. Magyarországon a kollektív szerződés előírja, hogy a vállalat köteles gondoskodni a tanonc szakmai képzéséről, a tanoncotthonokról és a tanoncok minden speciális problémájáról.

Olaszország

A téglagyárosok jogukban áll csak akkor felvonni a munkásokat, ha azoknak orkölesi bizonyítványuk van. Gondolhatjuk, hogy De Gasperi rendőrsége vajon hány sztrájkban résztvett munkások ad orkölesi bizonyítványt? A nők keresete itt is 30 százalékkal alacsonyabb a férfiakénál. Nálunk a munkaközvetítésnél csak a szak tudás és a munkanélküliség ideje az irányadó. /Polyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 január 13. 6 óra 20 perc

/Kollektív szorzódások: 1. tükés 11. számokban, 2. folytatás./

VKM DI/Gné/Hné Ks

Az orosz munkáltatóknak joguk van a következő fogyalmi büntetéseket róni a munkásokra: 1./ Háromórás korosot levonása, 2./ Három napi munkából való kizárás, 3./ végkielégítés nélküli azonnali elbocsátás. Ezeket a büntetéseket akkor alkalmazhatják például, ha a munkás "igazolatlannul elhagyja a munkahelyét" /sztrájk esetén vajon ki kér engedélyt/, vagy ha a munkás sértegeti munkatársait, /sztrájkterületet ugyan ki nem sértegeti?/

A magyar dolgozók között egyre jobban erősödik az öntudatos munkafogalom. Ennek megfelelően a fogyalmi szabályok is, a fogyalmi kérésre a dolgozók közül választott fogyalmi bizottság dönt és a döntéseket valamennyi dolgozó elé terjesztik.

/MTI/

Emelkedik a termelés, javul a munkafogalom a szabatos normák bevezetés óta a csoportos esőgyárban

KM/Sk/Hné Ks A WM-esőgyár több műhelyében már hetekkel ezelőtt új időméréssel megállapított normákat vezettek be. Meglátogattuk a esőgyárat.

Nyolc óra alatt tíz darabtól - hét óra alatt tizenkét darabig

A Farceső-monetvágóműhelyben tiltakozással fogadták a dolgozók jórésze az időmérőket.

Tavaly nyolc darab kisebb méretű /6 stnyolados/ eső monetét vágunk meg nyolc óra alatt - mondták - ma tíz darabot teljesítünk. Ezt már nem tudjuk emelni. - Az időmérők utánamérték és a darab megmunkálásnak idejét 60 pererről 48 pererre szállították le.

A monetvágó osztályosai nokikosorodtak ugyan, de már az első héten 101 százalékra teljesítették az új normát. A második héten már teljesíteni tudtak naponta 11 darabot, azaz pedig az új norma 112 százalékát jelentette. A harmadik hét munkája círeláthatóan jobb lesz az előző hét eredményénél. Készen a műhely dolgozói közül Nagy Lajos osztályos csoportosan kiváló teljesítményt állandósított: hét óra alatt 12 esővet munkált meg és ezzel több, mint 30 százalékkal teljesítette túl az új normát.

Niderkirehner, Markus, Ketzor, Szabó és Fülöp osztályosok akkor egyhangúan megállapították, hogy ezt pedig nem tudják teljesíteni és ezt meg is mondták az időlemezőknek.

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 január 13. 6 óra 35 perc

/Emelkedik a termelés, javul a munkafogalom. Folytatás./

KM/Sk/Hné Ks - Igaz, szaktársak, hogy hozzá vagyunk szokva a tíz darabhoz - mondta akkor Nagy Lajos. - De, vagyunk most már figyelembe, hogy hála a beruházásoknak, az újításoknak, a esővetek jobbak lettek. - to. mérszentesen a mi munkánk feltételei is megjavultak. Ez a fejlődés pedig megköveteli nálunk is az új normák bevezetését és teljesítését.

Az osztályosok elfogadták ezt az érvelést és koményebben fogták meg a munkát. A legutolsó napokban már 120 százalékkal tartották.

Ezután nagyobb méretű esőveteket vettek munkába, onnét a régi 80 perces normát az időmérők 63 pererre szállították le. Nagy Lajos kijelentette, hogy 8 óra alatt locsotergél 9 darabot és ezzel az új munkánál is mintegy 20 százalékkal léptül az időméréssel megállapított normát.

Délután 1 órakor lendületes "karbizás" és "oldalazás" közben találuk az osztálygép mellett.

- Meglossz a kilenc, a hetedik óránál tartok.

- És hogyan megy a munka Niderkirehnernek?

- Meglossz náluk is a kilenc, nem maradtak le egy hajszállal sem.

A Fur<sup>o</sup> eső-monetvágóban tehát győztek a dolgozók, győztek, mert megértették, hogy az új normák a termelés fejlődését szolgálják, az pedig a dolgozó nép jólétének további fokozását jelenti.

Alkik 20-at termelnek, de csak 12-öt számolnak

A Esőgyárban, a esőgyongotók 12 esővet egyongottek átlagban óránként és az mintegy 140 százalékat jelentő a régi norma szerint. A dolgozók a fizetéssel meg voltak elégedve és ezért nem is számoltak el soha többet.

Az egyik héten aztán az elkészült munkákat sürgősen szállítani kellett, ezért Varga csoportvezető megkérte az egyongotókat, hogy teljesítsenek, minnyit csak tudnak. Az egyongotók hozzá is láttak és óránként 20 darabbal végeztek többet, de a végén csak 12-öt számoltak el, a többit begurították a már elszámolt esővek közé.

Ez az eset is azt mutatja, hogy a esőgyongotók a munkásöntudatnak állnak olyan magas fokán, hogy a termelés érdekében tudnak határozatot hozni - mégis, ugyanakkor, még tartanak az új normáktól.

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. január 13. 6 óra 40 perc

/Emelkedik a termelés, javul a munkafegyver... 2.folytatás./

KM/Sk/Hné Ks

Podig éppen az az eset azt is bizonyítja, hogy addigi normájuk elavult, tartósan és állandóan hátráltatja termelésüket; mellett a többtermelés az ország, a munkásság, közöttük a esőgyongotó munkások fennmaradásának is alapja.

Ahol kérsre sem változtatnak a normán

Egy másik esőgyári műhelyben a karmantyumélyítés régi normája darabonként 10 perc volt. Az időmérők ezt újabban 6 percre állapították meg. Jakab Attila osztályos elkor jönlentkezett és felajánlotta, hogy lemond az új norma másfél-percéről. Kérte, hogy az ő normáját 4-5 percre szabják meg. Az idő-olomzók megállapították, hogy Jakab egészen kiváló munkát végez és így megérdemli a túlteljesítési százalékot. Normáját nem szál-lították le, de megígértették, hogy munkamódszerére megtanítja a volo együtt dolgozókat is.

A esőgyári munkások előrehaladnak a szocialista termelés módszerében. A munka Csoporton már egyre inkább "hoosú-let és dicsőség dolga." /MTI/

Mekis József beszéde a diósgyőri vasgyárban az új kollektív szerző-désről

Kir & VG/m/Sz/Sa Ks M i s k o l c , január 12.

A diósgyőri vasgyár szakszervezeti aktívája előtt szerdán délután Mekis József a Vasas Szakszervezet főtitkára ismertette az új kollektív szerződés alapelveit. Beszélte arról, hogy a régi normák sok visszaélésre adtak alkalmat Diósgyőrött. Az iro-dákban indokolatlanul túlóráztak. Már pedig aki indokolatlanul túl-órázik az meglopja munkatársait. Vigyáznunk kell arra is, hogy ol-son termeljünk, mert a drága termelés versenyképtelenné tesz ben-nünket.

Mekis József felszólalása után több hozzászólás követ-kezett. A hozzászólók között Kovács Tibor munkás elpanaszolta, hogy az ő üzemszűkben a legnagyobb erőfeszítéssel is csak 118 százalé-kes normát érhetnek el, míg más üzemben 180 százalékot is könnyen teljesítettek. Gyuricza János felszólalásában hangoztatta: Szükség van arra, hogy rendezzük a normákat és ezzel is hozzájáruljunk az új öt éves terv alapjainak megteremtéséhez. Kiss Kornél ozdi vasgyá-ri munkás arról számolt be, hogy Ozdon vannak üzemszűk, amelyek 160-180 százalékos átlaggal dolgoztak. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1949. január 13. 6 óra 45 perc

/Mekis József beszéde...folyt./ Kir & VG/m/Sz/Sa Ks

A szabatos norma bevezetése után az első héten 80 százalékos, a máso-dik héten 87 százalékos, a harmadik héten pedig 99 százalékos volt a teljesítmény és ma már újra százon felül járnak.

A felszólalásokra Mekis József válaszolt, majd az ér-veket elhatározta, hogy táviratban üdvözli a Szakszervezeti Taná-csot és a Magyar Dolgozók Pártját az új kollektív szerződések meg-kötése alkalmából. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. január 13. 8 óra 30 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzéke:

FM/PM 6

Zöldség-és főzelékfélék: burgonya, Gulbaba 0.70, kék 0.66, cékla 0.40-0.60, hagyma, kék 0.60-1.00, vöröshagyma, makói 0.54-0.86, fokhagyma 1.40-3.30, fejeskáposzta 1.16-0.30, kolkáposzta 0.40-0.80, vöröskáposzta 0.70-1.00, zeller 0.80-1.00, kalarabé 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.60-2.00, leveles 0.80-1.00, paraj, tisztított 1.00-2.00, sárgarépa 0.30-0.40, petrezselyem 0.40-0.60, sütőtök 0.40-0.50, torma 3.00-5.50, kolbimbó 1.00-4.00, feketeretek 0.50-0.60, fűszár 1.60-1.90, lamoso 2.80-3.20, mák 7.00-7.50 forint kilogrammonként

Gyümölcs: nemes alma 1.40-3.80, közönséges 1.20-2.20, nemes körte 1.60-4.00, közönséges 1.20-1.60, aszalt szilva 5.50-7.00, birsalma 2.50-3.50, naspolya 2.60-3.00, mandula, héjas 5.00-10.00 aszalt alma 2.40-3.00.

Egyéb: gomba, tömött csiperke 8.00-13.00 tinóru, szárított 16.00-18.00, dió héjas 7.00-8.00, dióbél 16.00-28.00, tojás, kiolvasva 20.00-0.82 /darabja/.

Felhozatal kielégítő, a forgalom a nagyvásártelepen lanya volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. január 13.

10 óra 25 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzéke:

FM/PM Ba

Marhahús, rostélyos, felső 8.40, leveshúsok: tarja, csontos oldalas, szegye 8.40; juhús hátulja 9.40-12.00, sertéshús, karaj, hosszú, rövid 17.00-17.60, tarja, comb, lapocka, 14.70, oldalas 13.00, zsír szabadforg. 19.70-20.00; élt baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00; tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprócskák 6.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, ételaj, szabadforgalmu 9.00, margarin, szabadforgalmu 13.00, nyul bőrben 4.00-5.00; tojás osztályozatlan 0.80-0.90 /darabja/, meszes 0.80-0.90, ponty élt, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élt 6.00-10.00 forint kilogrammonként.

Tej-és tejtermékek: teljes tej/kamratej/ 1.60, tejföl 6.50, teavaj, édes tejszínből 23.00-26.00, paszt, tejből /szabadforgalmu/ 28.00-29.00, tehénturó 2.60, kevertturo 9.00, juhturó 15.00, liszt szabadforgalmu 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60; zsalcyc és kifli 0.50 /darabja/, száraz-főzelék 3.60-4.00, borsó sárga, foles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40.

Zöldségfélék: burgonya gulbaba 0.80, kék 0.66, hagyma, kék 0.80-1.26, vöröshagyma, makói 0.74-0.76, fokhagyma 1.78-4.20, fejeskáposzta 0.22-0.40, kolkáposzta 0.60-1.06, vöröskáposzta 0.96-1.26, savanykáposzta 0.80-0.95, kalarabé 0.50-0.68, sóska 2.04-2.54, paraj 1.26-2.54, karfiol, tisztított 2.00-2.54, sütőtök 0.50-0.68, torma 3.80-7.00, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.50-0.60, sárgarépa 0.40-0.55, fekete retok 0.60-0.80, kolbimbó 1.26-5.00, gomba, tömött csiperke 1.00-15.00.

Gyümölcs: alma, nemes 1.80-4.80, közönséges 1.50-2.80, birsalma 3.00-4.40, körte, nemes faj 2.00-5.00, közönséges 1.50-2.00; narancs sárgabélű 24.00, naspolya 3.30-3.80, szilva aszalt, 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom 1.10-2.20, dió, héjas 8.00-10.00, dióbél 24.00-28.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.00-9.50, méz 10.00-12.00, rizs szabadforg. 8.60, őrlt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként.

A forgalom a piacokon lanya, a vásárcsarnokokban lanya volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. január 13. 10 óra 35 perc

A jövőheti tipusebéd-étrend

Bp & Vr/Sk/PM La Január 17-től 23-ig a tipusebéd-étrend a következő: hétfő: koménymaglóves, rakottburgonya, keddi: borsópiré-levas, izosmutélt, szerda: borjúhús, majonéz burgonyafőzelék, csütörtök: lanosfőzelék egy pár bécsi virstlivel, péntek: zöld-sárga rizslevas, gránátoskocka, szombat: huslevos kiskockatésztával márhagorkótt burgonyával, vasárnap: becsináltlevos, gombásszalot makrónival. /MTI/

A halálra ítélt Balog Rozália meggyelomból 15 évi fogházbüntetést kapott

Tó & Mo/Sk/PM Ba A rögtönítélő bíróság múlt év végén kétél általi halálra ítélt Balog Rozália 24 éves takarítónőt, aki az Izabella-utca 62. számú házában agyonütötte és kirebolta Berger Adolfot. Az ítélt meggyelomból folyamodott. A köztársaság elnöke most megengedte, hogy a halálos ítéletet tizenötévi fogházbüntetésre változtassák át. /MTI/

A demokrácia ellen izgatott egy kocskeméti nagygazda

Tó & Mo/Sk/PM Ba A népművelésügyi vádiratot adott ki Kovács Pál kocskeméti nagygazda ellen demokráciaellenes izgatás büntetése miatt. Kovács minden alkalmat megragadott arra, hogy a fennálló demokrácia hus rendszer ellen izgasson és a gazdákat a termelés szüneteltetésére biztassa. A népművelésügyi izgató kulák ügyét a népbizottság külön tanácsa elé utalta. /MTI/

Unnepélyesen felivatták a táplánypusztai pártiskolát

Kir & N/m/EM MDP Ba Győr, január 13. A győrmegyei Táplány-pusztán a Liptay "bárók" volt főúri kastélyát több hónapi munkával átalakították és az épületbe most unnepélyesen megnyitották a Magyar Dolgozók Pártja pártiskoláját.

Dömötör Ferenc országgyűlési képviselő mondott unnepi beszédet. Hangoztatta, hogy a pártiskola az MDP egyik legfontosabb központi kérdését, a kádernevelést nagy lépéssel viszi előre. A központi vezetőség novében Tósz János vezette az iskolát.

Pogány Róbert, az iskola vezetőjének felzárkózása után a hallgatók kulturálisora fejezte be az unnepséget. Mint a Győrmegyei Hírlap megjegyzi, a kastély, ahol valamikor a dolgozók bizalmasnyelvi dicsőlték, most a szocializmus fellegvárává változott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. január 13. 12 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& FM/PM Ba A Meteorológiai Intézet jelenti január 13-án, csütörtökön délelőtt:

A Skandinávián át szárazföldünkre betört hideg partvidéki légtömeg zöme Lengyelországon keresztül Ukrajna irányába tart. Az Atlanti-óceán déli tájairól megerősödött az anyha légtömegek előrenyomulása és ma reggelre a brit szigeteken át olérték már Norvégia nyugati partjait.

Hazánkban szerdán jobbra borult, helyenkint ködös volt az idő. A hőmérséklet általában 1-3 fokra emelkedett és ma hajnalra 0 minusz 2 fokig süllyedt, az északi megyékben minusz 3 - minusz 4 fokot mértek. Többfelé volt eső, havaseső, havazás. A csapadék mennyisége a déli és keleti megyékben helyenkint meghaladta az 5 mm-t. /Bátorja 10, Kaloosa 7, Somogyvár, Szeged, Békéscsaba 6 mm/.

Budapest szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest csütörtökön délelőtt a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyöngén emelkedő irányzat.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt, időnkint még élénk északnyugati-északi szél. Változó felhőzet. Többfelé futó havazás. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Asszonykörök működnek Csongrádon

Tud & Mf/M/PM Ba Csongrád, január 13.

A MNDSZ csongrádi szervezete asszonyköröket alakított és ezek keretében a demokratikusan gondolkozó asszonyok pártkülönbség nélkül résztvesznek a demokratikus társadalmi élet fejlesztésében. Összeületeiken a napi események kapcsán felmerülő kérdéseket megvitatják/s tanácsokat kapnak a családi és társadalmi élet felmerülő kérdéseiben. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. január 13. 12 óra 30 perc

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hírei

Az ötvenéves Moszkvai Művészszínház emlékkiállítás az Operaház előcsarnokában

DI/Sz/PM Be December 23-tól mostanáig a Nemzeti Színház előcsarnokában mutatták be a Moszkvai Művészszínház ötvenéves történetét illusztráló fényképképzőanyagot, melynek anyagát az MSZMT állította össze. A kiállítás anyagát most átvitték az Operaház előcsarnokába, ahol újabb két héten keresztül megtekinthető.

Magyar-Szovjet Barátsági Hét a fővárosban

A VIII. kerület dolgozó és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság VIII. kerületi csoportja január 22-től 30-ig Magyar-Szovjet Barátsági Hétet rendeznek. A Barátsági Hét január 22-én, szombaton osto nemzeti színházi díszbemutatóval kezdődik. Január 25-én nagyszabású Lenin emléktűnnopélyt rendeznek az Uránia filmszínházban, melyen a legkiválóbb fővárosi művészek lépnek föl.

Megnyílt az MSZMT VII. kerületi csoportjának új helyisége

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság VII. kerületi csoportjának új helyisége megnyílt. /Erzsébet körút 32. II. emelet/. A VII. kerületi tagok nyilvántartása ebben az új helyiségben történik. Hivatalos órák: mindennap 5-8 óra között.

Új vidéki MSZMT-csoportok

Acsa községben megalakult az MSZMT-csoport. Kéthetente tartanak a Szovjetuniót ismertető előadásokat. Töt györmögöi községben is megalakult a helyi csoport, a hónap végén már kiállítás is rendeznek. /MTI/

Rövid vidéki hírek

Sz/PM Be Kocsomét külterületén, a méntelepi terület közelében Póli István 24 éves budapesti lakos miniszteri számla ellenőrzése közben mélyre ázott kutba zuhant, ahonnan sikerült kihúzni, de súlyos sérüléseibe belehalt.

Borsod megyében a MNDSZ kezdeményezésére nyolc napos bábjátéktanfolyamot rendez azután falujáró bábszínházait minden borsodi faluba eljuttatja. /folyt. köv./

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. január 13. 12 óra 30 perc

Tervek a lebontott romok helyeinak hasznosítására

Bognár József polgármester nyilatkozata az időszaki városi kérdésekről

Bp. & Vr/Sz/PM Be Bognár József polgármester nyilatkozatában számolt be az időszaki városi kérdésekről. Elmondotta, hogy Rados Kornél tanácsnokkal együtt sorozatos szemléket tartott Budapest egész területén. Megvizsgálták a romtalantási munkálatokat és a helyszínen állapították meg, hogy hol vannak olyan területek, amelyek parkírozásra, vagy új építkezésekre alkalmasak s melyek azok a romtalantással nyert területszolgák, amelyeket a helyes városkép kialakítása szempontjából továbbra is beépíthetetlenül kell hagyni. Ebben az ügyben Budapest egész területére kiterjedő részletes tervezet készül. Különösen a Belvárosban igyekeznek a főváros vezetősége minél több parkírozó részt kialakítani a gépkocsik számára, hogy ezzel a forgalmat megkönnyítsék. A lebontott házak helyén, ahova új épületet nem lehet emelni, játszótereket létesítenek.

A továbbiakban elmondotta a polgármester, hogy foglalkozik a főváros vezetősége több köztisztviselési kérdés megoldásával is. Így szó van arról, hogy a háziszámát összegyűjtés és elszállítása terén új rendszert vezetnek be. Ezzel kapcsolatban a polgármester megemlítette, hogy Moszkvában éjszaka hordják el a szeméttel éspedig nagyrészt villamos pótkocsikkal. Ez a megoldási mód is napirenden van s tervezik, hogy a főváros külön szemétszállító gépkocsikat vásárol.

A polgármester előadta még, hogy a fővárosi Tervező irodának a megszervezése gyors útomban halad. A Tervező iroda felállításával ki akarják küszöbölni a bürokráciát, az iroda nem "aktázó szerv" lesz, hanem gyorsan és észszerűen, akták helyett telefonon, tehát mozgékonyan intézkedő intézmény, amely a fővárosi építkezések tervezésével és irányításával foglalkozik majd. Állandóan foglalkozik a főváros a romtalantási munkálatok meggyorsításának kérdésével, tekintettel arra, hogy a háztulajdonosok közül vannak még sokan, akik nem hordatták el a romokat. Többi között bejelentette a polgármester, hogy a Boráros-téri ELEVÁTOR helyén esetleg pontházakat épít a főváros, vagy átadja ezt a területet valamilyen nagyobb közületnek székház építési célokra.

Befejezésül közölte a polgármester, hogy a városi háza homlokzatának rendezésétől tavasszal megkezdik.

/MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. január 13. 13 óra 15 perc

Vizállásjelentés

& M/M/PM Ba  
Osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna Bécsnél és Zimonytól lefelé árad, máshol apad. Combosig igen alacsony, lejjebb alacsony víz-állásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1.5, Celziusz fok, Budapestnél 1.1, Mohácsnál 2 fok. A mai dunai vízállások: Scharding 170 cm, 7%, Aschah 91 cm, 0%, Linz 74 cm, 3%, Struden 100 cm, 5%, Krems 123 cm, 3%, Bécs 100 cm, 7%, Pozsony 128 cm, 5%, Oroszvár 106 cm, 6%, Dunaremete 192 cm, 6%, Gönyű 71 cm, 10%, Komárom 92 cm, 9%, Esztergom 100 cm, 10%, Budapest 140 cm, 11%, Dunapentola 122 cm, 12%, Dunaföldvár 78 cm, 13%, Paks 119 cm, 11%, Baja 198 cm, 14%, Mohács 232 cm, 15%, Bezdán 78 cm, 16%, Apatin 136 cm, 19%, Gombos 140 cm, 18%, Ujvidék 127 cm, 23%, Zimony 141 cm, 32%. A magyar Duna jégmentes.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 60 cm, 7%, Győrnél 138 cm, 11%,

a Dráva Zákányánál 38 cm, 19%, Barcsnál 86 cm, 21%, Drávaszabolcsnál 120 cm, 23%,

a Tisza Vásárosnamény és Szolnok között apad, máshol árad. Tokaj, Csongrád között alacsony, másutt igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minusz 4 cm, 19%, Vásárosnamény minusz 116 cm, 9%, Tokaj 35 cm, 21%, Tiszafüred 60 cm, 26%, Szolnok 65 cm, 27%, Csongrád minusz 3 cm, 27%, Szeged minusz 38 cm, 18%, Títel 112 cm, 26%. A Tiszán a jég kisebb-nagyobb megszakításoktól eltekintve Csongrád áll, helyenként megtorlódott.

A Szamos Csongornél minusz 38 cm, 8%, a Bodrog Sárospataknál 180 cm, 27%, a Sajtó Bánrévénél 50 cm, 15%, a Hernád Hidasnémetinél 80 cm, 27%, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 132 cm, 2%, a Körösök Körösszakállánál minusz 42 cm, 9%, Békénél minusz 78 cm, 7%, Gyománál minusz 68 cm, 7%. A Maros Székelykőnél minusz 40 cm, 3%. A Tisza mellékfolyóin a jég áll. A Balaton Siófoknál 60 cm, 47%. /MTI/

Felhívás a t. Szorkosztáshoz

E kiadásunkhoz mellékdjűk a magyar Állami Operaház legújabb műsorát. /MTI/

16 M T I E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1949. január 13. 13 óra 30 perc

Rövid vidéki hírek /folyt./

§ M/M/PM Ba A székesszentiványi rendőrkapitányság nyomozói elfogták az utóbbi idők legveszedelmesebb rablóbandájának utolsó tagját, Kolompár Ágoston sorogélyosi lakost, az alvilág kirihedt "Gusztli"-ját. A banda egyik tagját már kivégezték. Kolompár stá- táriális bíróság olé körül.

x x x

A csongrádi holt-Tiszaágban 24 mássa ponty- ivadékokat helyeztek el s nyárra több vagón haltöbbletre számítá- nak, mert szakították az orint az a esordos viz kiválóan alkalmas pontyonyesztésre.

x x x

Kiskunfélegyházán félmillió forint költséggel befejezik az új kózkórház építését.

x x x

Szabolcs vármegyében a Szabadművelődési Fel- ügyelőség hordozható telepe s rádiókészülékeket szerzett be, s ezeket kéthónaponként a villannyal nem rendelkező községeknek boosátja rendelkezésére. /MTI/

Mostorséges megtermékonyító állomás Bácskában

FM ME Tud § M/M/PM Ba B a j a , Január 13.

A bajai állami mentelőpon és Bácsalmáson a mostorséges megtermékonyító állomás megkezdte működését. Ezzel egyidőben a bajai állomáson korszerű állatogészségügyi labora- toriumot nyitnak meg. /MTI/

P



MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. január 13. 14 óra 20 perc

/ Ami ma Amerikában van, ... stb. Dr. Rics István beszéde. 2. folyt.

FE/Szk/KF/PI GÁ Ez maximális fizetés, amelyet egész Amerikában az ésszmunkásság 1.1 százaléka kap. A philadelphiai egyetem vizsgálata végzett a megélhetési index tekintetében és megállapította, hogy egy négytagú munkáseszköz megélhetésére hetenként 63 dollárra van szükség, vagyis még az 50-52 dolláros fizetés sem fedezi a létminimumot. Ugyanakkor a feldolgozó iparban 1946-ban a bérnek heti 43,2 dollárt értek el, a textil-és dohányiparban nem haladták meg a 30-35 dollárt. Az amerikai családok 47 százaléka kevesebbet keres heti 38. és fél dollárnál, 20 százaléka 20 dollárnál és 13 százaléka 10 dollárnál. 1945 óta a reálbérek 30 százalékkal eséltek és az infláció következtében az állandóan folytatódik. A napi munkát még rosszabbul fizetik, a feldolgozó ipar 25 ágában a nők és a nőgerek 50 százalékkal kapnak kevesebb bért.

A munkaidő túlhaladja a heti 48 órát. A munkások 16.6 százaléka 50 óránál is többet dolgozik.

Ezután a két nagy, amerikai jobboldali Amerikai Szakszervezetről, a CIO-ról és az AFL-ről beszélt, ismertette a nagytőke befolyását ezekre, majd a mezőgazdasági munkásság helyzetét ismertette, kiemelve azt, hogy ezek helyzete még súlyosabb, mint az ipari munkásságé.

Rics István ezután a nőgerek embertelen életmódját és elnyomását ismertette, majd így folytatta:

Nem lennénk azonban igazságosak, a haladó amerikaiakkal szemben, ha nem mondjuk meg, hogy vannak, akik a mindjobban erősödő kommunista mozgalom vezetésével tudományos, irodalmi és művészeti téren már korábban harcoltak a sötétség ellen. Ott volt a Nobel-díjas és fiatalon meghalt Dreiser, Dos Passos, Upton Sinclair, Lewis Sinclair, Hemingway, a kissé langyosabb Steinbeck és a többiek. Ott vannak azok az írók és tudósok, akik tiltakoznak az "Amerika-ellenes tevékenységet vizsgáló Bizottság" működése ellen, azok a tudósok, akik elítélik Amerikának az atomkérdésben folytatott politikáját.

A háború befejezésekor itt állt az amerikai Egyesült Államok gazdasági élte egy háború által felpumpált teljesítőképességű erősen koncentrált iparral, óriási tőketelepekkel, amelyekkel nem tudta, s nem tudja, hogy mihez kezdjen. Normális gondolkodás mellett a háborús termelésről a béke-termelésre való átállásnál első sorban a belső piacot kellene megerősíteni. Ezzel szemben a trösztök politikája következtében ma munkanélküliség van, az infláció dacára a munkabérek nem emelkednek, hanem esélkenek és az amerikai nép vásárlóképessége és életszínvonala mindig alacsonyabb lesz. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. január 13. 14 óra 25 perc

/ Ami ma Amerikában van ... stb. Dr. Rics István beszéde. 3. folyt.

FE/Szk/KF/PI GÁ - Amerikáról el lehet mondani, amit Lenin elvtárs írt: "Az imperializmus egyik tendenciájaként egyre plasztikusabban domborodik ki a "jéradékos állam" az uszoris állam kialakulása, amelynek burzsoáziája egyre inkább tőkésvitelből és szelvényváltásból él." Az amerikai imperializmusnak ez a tendenciája magyarázza meg a német kérdésben követett magatartását és a Marshall-tervet is, amely nem egyéb mint az amerikai tőkénél Európa szarnatosítására irányuló terve.

Az amerikaiak egész nagy háborús hírvérésének és uszításának nem utolsó sorban az az oka, hogy a nagy monopolvállalatok minél több hadianyagmegrendelést kapjanak és ezzel elődzzák az egyre fonyogatóbb gazdasági válságot. Ez az indító oka a kommunisták elleni szégyenletes és minden demokratikus gondolkodást elnyomó üldözésnek, amely azonban a kitűzött állal szemben a monopolkapitalizmus szennyosát tergette ki.

Ezzel szemben a Szovjetunió a háború óta óriási fejlődésen ment keresztül, semmiféle válságnak nyoma nincs, emint-hogy egy szocialista társadalomban a válság ismeretlen fogalom. Megállapíthatjuk, hogy csak egyedül a Szovjetunió képes az emberiségnek a legnagyobb kincsét, a békét biztosítani. Azok az erők, amelyek a szocializmusért küzdenek, állandóan erősödnek és fejlődnek és nincs a világnak az az imperialista hatalma, amely esetlenséggel együtt ezt a fejlődést fel tudná tartóztatni - fejeste be előadását a hallgatóság percekig tartó tapsa közepette Rics István igazságügyminiszter. /MTI/ L



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23 kiadás 1949. január 13. 14 óra 30 perc

/250.000 tagja van már a MNDSZ-nek, folyt. /

Na/m/Pl ME GA-3a A csapat akkor nyerjük meg i. azán, ha ezt az egész csoportot felszámoltuk. Népi demokráciánknak továbbá is az az álláspontja, hogy meggyőzést kell létrehozni az állam és az egyház között.

Jóboru Magda ezután hangoztatta, hogy a magyar népi demokrácia megszilárdítása gazdasági téren is tapasztalható. Az egész világon mindenütt látható a békefront erőinek megerősítése. A magyar népi demokráciában végbemert megszilárdulás az MNDSZ életében is éreztette hatását. A második kongresszus óta a MNDSZ csoportjainak és tagjainak a száma megkétszereződött. Ma már az MNDSZ-nek körülbelül 250 csoportja és 250.000 tagja van. Az elkövetkező három hónap nagy célkitűzése a taglétszám 500.000-ra való emelése és az országos hálózat kiépítése. Hangoztatta, hogy a kongresszusnak nagy eredménye volt: a magyar asszonyok tömegében megerősítette a szolidaritás érzését a világ többi asszonyával. A kongresszus a világ felé hirdette, hogy a béke erői fölényben vannak az imperialista háborús erőkhöz szemben.

Jóboru Magda lelkes tapssal és éljenzéssel fogadott beszéde után Lakatos Béla a Szakszervezetek Országos Tanácsa termelési osztályának vezetője üdvözölte a nőgyűlést és beszédében ismertette az új kollektív szerződést, valamint a normarendezés jelentőségét. Hangoztatta, a munkaverseny nem lett volna ilyen eredményes, ha nem kapcsolódhat volna bele az asszonyok is. Minden eszközzel fokozni kell a termelékenységet, amely jóval alatta marad az 1938 éviné és ugyanakkor a versenyképesség érdekében csökkenteni kell az önköltséget. E téren is fontos szerep vár a nőmozgalomra. A kollektív szerződés és az új normarendezés kérdéssével kapcsolatban felhívással fordult az asszonyokhoz, támogatásért a Szaktanácsot annak a munkásság érdekében nagyfontosságú rendszabálynak a népszerűsítésében. Ez az első olyan kollektív szerződés, amely valóban világosan leszögezi a munkásosztály jogait és kötelezettségeit. Ma már nem a GYOSZ a szerződő partner, hanem azt Kossa István és Apró Antal köti meg. A normarendezésről arról van szó, hogy azokat a normákat, melyek mögött valóságos teljesítmények nem állnak, igazságos normákká kell átala kítani, hogy senki ne vonjon föl a nemzetgazdaságtól többet, hanem csak annyit, amennyivel munkája révén a nemzetgazdaság gyarapításához valóban hozzájárul.

A nagy helyesléssel fogadott beszéd után felszólalásokra került a sor. Gál Minka /XIII.kor./ hangoztatta, a magyar asszonyok vállalják a békeért és szabadságért a harcot. Angyalfüld delgozó asszonyai mint a múltban, úgy a jövőben is részesei akarnak lenni a szocializmus építésének. folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24 kiadás 1949. január 13. 15 óra - perc.

Megszűnnek a közellátási kormánybiztosi megbízások - Megrövidítik az állami vállalatokkal lebonyolított közszállítások határidejét - A Gazdasági Főtanács ülése

FE Ks § P A Gazdasági Főtanács osztoztóki ülésén az alábbi határozatokat hozta:

Az állami vállalatokkal lebonyolított közszállítások esetében a végleges átvételi és fizetési határidők megrövidítése

A Közszállítási Szabályzat a végleges átvétel kérdésében, továbbá a részletfizetések teljesítésével hosszú határidőket állapít meg. Az állami vállalatok gazdálkodásának előmozdítása érdekében a GF ezeket a határidőket általában felére, ezenkívül a 15-napi határidőt tíz napra, a végleges átvétel kérdésében való döntésre megállapított különösen indokolatlanul hosszú hathónapi határidőt pedig egy hónapra szállította le.

Új bányász- és gyáripari költség elosztása és árvetési irányelvek előterjesztése

A GF hozzájárult ahhoz, hogy az Országos Árhivatal a bányász- és gyáripari termékek, továbbá a gazdasági jellegű szolgáltatások árvetésének eddigi rendszerét teljesen hatályon kívül helyezze és helyébe új bányász- és gyáripari költségelosztási és árvetési irányelveket léptessen életbe. A vállalatok kötelesek az új irányelvek alapján önköltségszámításokat végezni. Az így kialakult önköltségi árak csak az Országos Árhivatal engedélyével érvényesíthetők. Az állami vállalatok részére irányadó költségelosztási irányelveket az ipari központok leiratilag léptetik életbe. Ahol ipari központ nincs, az utasítást az iparigazgatóság adja ki.

Állami mértékhitelítési szolgálat kiterjesztése a hordójelzésre

A GF a mértékügyi igazgatás egységének kialakítása érdekében a vármegyei hordójelző hivatalok feladatkörét az állami mértékhitelítési hivatalok hatáskörébe utalta. A jövőben a hordójelző állomások az állami mértékhitelítési hivatalok kirendeltségeiként fognak működni.

Népkönyvtári hálózat kiépítése

Az országos népkönyvtári hálózat létesítése érdekében a GF szabályozta a könyvtárak szervezeti kérdését. A népkönyvtárak létesítése szoros kapcsolatba kerül a szabadművelődési mozgalommal és a helyi tömegszervezetekkel. Többéves pénzügyi és kulturális népkönyvtári program készül és annak keretében a népkönyvtárak együtt fognak működni az üzemi, honvédségi, rendőrségi és vasutaskönyvtárakkal. /Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás 1949. január 13. 15 óra 5 perc.

/A Gazdasági Főtanács határozata, folyt./ F. § Sk P

Sajtolt marhasó gyártása és forgalombahozatala

A pénzügyminiszter előterjesztésére a jövőben a Bóértékelés Nemzeti Vállalat a vállalat üzenében felállítandó marhasósajtoló berendezés útján sajtolt marhasót fog előállítani. A marhasót a rendszeres kereskedelmi forgalomban ötkilogramos téglényekben elsősorban a MOSZK-on keresztül - a földművelésszövetkezetek és egyéb tagszövetkezetek útján - hozzák forgalomba. A sajtolt marhasó fogyasztói árát mázsánként 100 forintban állapították meg.

Az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálata

A kormányzat már korábban állami feladattá tette a köztenyésztésnek apaállatokkal való ellátását. Az ehhez szükséges apaállatokat az állam a magántulajdonban lévő tenyésztésre alkalmas apaállatok felvásárlásával biztosítja. A GF felhatalmazta a földművelésügyi minisztert, hogy az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálatát folytassa le és a tenyésztésre alkalmas apaállatokat vásárolja fel. Az eddig kiadott tenyésztési igazolványok a vizsgálat befejezésének időpontjában érvényüket veszítik.

A közellátási kormánybiztosi megbízatások megszüntetése

A GF elhatározta, hogy a közellátási kormánybiztosok megbízatását megszünteti, mivel azok a rendkívüli körülmények, amelyek annakidején szükségessé tették külön kormánybiztosi megbízatások kiadását, ma már nem állnak fenn. Február 1.-től tehát a főispánok és Budapest polgármestere már nem lesznek közellátási kormánybiztosok. Budapest polgármestere a fővárosban és a hozzácsatolt 24 városban és községben továbbra is ellátja azonban polgármesteri hatáskörében a közellátási teendőket. Sopron és Győr polgármestere ugyancsak ellátja a hozzácsatolt községekben a közellátási teendőket.

A vak-kérdés rendezése

A kormányzat a vakok iskolai és ipari oktatását és általában a vakok sajtós életviszonyai folytán szükségessé vált gyámolítást a jelenlegi egyesületi rendszer helyett állami feladattá nyilvánította. A vakokra vonatkozó népszámlálási adatok kiértékelése után a kérdés végleges rendezést nyer. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás, 1949. január 13. 15 óra 25 perc

/250.000 tagja van már az MNDSE-nek, 2.folyt./

Na/m/PM Gá-Ba Horváth Györgyné, Dudás Istvánné, /I.kar./ Szobereányi Józsefné /VIII.kar./ Ludvig Lászlóné /X.kar./ Hódi Andrásné pedig a parasztasszonyok nevében szólaltak fel és bosszúállóan elszózlalták az egyházi reakció teljes felszámolását. /I.kar./ Ké. Salmat után Székely Kató budapesti szervezőtől ismertette az MNDSE új hároméves munkatervét. Hangzott a politikai és gazdasági helyzetünk megvilágításával egyidejűleg felhívott az MNDSE is. "Bizony" adott, hogy a magyar asszonyok megértik a népi demokrácia célkitűzéseit. Választá az új munkaterv egyes részleteit és hangzott, tovább kell mozgóítani az asszonyokat a béke megvédésére. Az MNDSE taglétszámát az új munkaterv alapján 80 százezernél kívánják emelni a ugyanakkor 20 akaratát építő szervezet. Hálózatát az ország valamennyi községében. Január 20-25 között minden csoport tiszteletos taggyűlésen vitatja meg a Nemzetközi Nőkongresszus eredményeit. Március 8-át, a Nemzetközi Nőnapot az idén is méltóan ünneplik meg. Végül az egyes csoportokra váró feladatokról beszélt. /Folyt.köv./

Arrivodson svéd ügyvivő látogatása Dobi István miniszterelnöknél

ME & Sk/Hó Ks M. Rolf Arrivodson svéd ügyvivő csütörtökön délután 11 órakor hivatalos látogatáson jelent meg Dobi István miniszterelnöknél. /MTI/

Előadásorozat Bulgáriáról

ME & /Hó Ks A Magyar-Bolgár Társaság Bulgária ismertetője céljából előadásorozatot indít. Az első előadást szombaton délután 1/8 7 órai kezdettel Bethlen Oszkár tartja a "Szocializmus építései Bulgáriában" címmel. Január 17-én délután 6 órai kezdettel díjmentes bolgár nyelvtanfolyam indul.

Az előadásokat és a nyelvtanfolyamot a Társaság helyiségeiben Budapest IV. Koskerméti-utca 9.A. emelet helyén tartják. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 január 13. 15 óra 40perc.

A debreceni butorgyár a munkabrigádokkal az élen 132 százalékra teljesítette az öthónapos tervelőirányzatot

§ P Gp, Ks Debrecen, január 13.  
Már második hónapja díszlik az élűzen-jelvény a Hajlított Butorgyár homlokzatán. Benn az új és még vakolatlan gyárépület előcsarnokában a grafikontáblán augusztus óta állandóan emelkedik a piros vonal, amely az egy produktív munkórásra eső ferintórték emelkedését jelzi, míg a selytet jelképező sárga csik hátról-hátra állandóan süllyed.

Az öthónapos munkatervet a gyár dolgozói már december közepén túlhaladták és december végéig 132 százalékra teljesítették azt. Magában december hónapban 49 százalékkal haladták túl az előirányzatot. Még szembetűnőbb az emelkedés, ha a júliusi egy órára eső termelési forint-értéket szembeállítjuk a decemberivel, mert itt csaknem 100 százalékos az emelkedés.

Huszonöt helyett öt fajta

Hnó/ - Az elmúlt öt hónap alatt - mondja Kobus Vilmos vállalatvezető - racionalizáltuk a termelést s a régi 20-25 fajta székkel szemben ma már csak 4-5 fajta székot gyártunk. Elősegítette a kiváló teljesítményt az is, hogy az addig szortosztó három telepon dolgozó butor- és székosztályt, egy központi gyártalopro hoztuk, s itt indítottuk meg a termelést.

László János a hajlító brigád vezetője arról számol be, hogy mióta a brigádban dolgoznak, nemcsak, hogy lényegesen emelkedett a termelésük, hanem a selytet is az addigi 15 százalékról 5 százalékra csökkent.

- Eddig naponta 450 hajlítást végeztünk s ma már az 570-580-nál tartunk, - mondja

Timkó Zoltán brigádvezető-álmunkás.

- A december elején alakult brigád - mondja - magával rántotta a székok összeállításán dolgozó valamennyi munkástársunk teljesítményét. Legjobb eredményt a múlt héten értünk el, amidőn 130 százalék volt a brigád teljesítménye, s ezt a termelési színvonalat - fejeste be nyilatkozatát - minden fáradtság, vagy megörökltetés nélkül tartani tudjuk. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2.0. kiadás 1949 január 13. 16 óra 10 perc

Halálraítélt a népbiroság egy gyilkos korotlogónyt

Tg & Ma/Hu/Hnó Ks Papp Zsigmond a 13/1 számú munkaszolgálatos század szakaszvezetője a legembertelenebbül bánt alárendoltjeivel. Aki pónzt, vagy ölclmet nem adott neki, azt az e szolotlenségig összvortó. 1944-ben a Sztanislauból való visszavonulás alkalmával a meggyötört munkaszolgálatosok közül sokan lona-radtak. Ezek közül Papp néhányat sajátközűleg agyonlött. A népbiroság Jónás-tanácsa esütörtékön a gyilkos korotlogónyt kétöl általi halálra és teljes vagyonekkobzásra ítölto. /MTI/

Hatóvi fogyházra ítölték a nyilasok könyvkiadóját

Tg & Ma/Hu/Hnó Ks A népbiroság Rác Endro-tanácsa Kókossy Rózsót, a nyilasok volt könyvkiadóját, aki több rőpiratban főtkolonül uszított a nyilas oszno mellett és az általa kiadott könyvok írói a faji és folokozoti gyűlöltre izgattak, hatóvi fogyházra és vagyonekkobzásra ítölto. /MTI/

A világ dolgozóinak akaratával kerülnek szembe, akik meg akarják bontani a Szakszervezeti Világszövetség ocysógöt - Forgács Pál, a Szakszervezetek Országos Tanácsa külügyi osztálya vezetőjének nyilatkozata

IE/Hu/Hnó Gp Ks A Szakszervezeti Világszövetség Végrohajtórodája január 17-től 22-ig tartja ülését Párisban. Ezen az ülésen többek között napirondon szerepel a Brit Szakszervezeti Főtanácsnak a Világszövetség működésének felfüggesztésére vonatkozó javaslata. Megkérdeztük Forgács Pált, a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa külügyi osztályának vezetőjét: véleménye szerint mi: kész-tette a Brit Szakszervezeti Főtanácsot erre a javaslatra?

- Hogy ezt jobban megérthessük, röviden meg kell néznünk: miből is áll a Szakszervezeti Világszövetség működése. A Szakszervezeti Világszövetség, amelyhez több, mint 70 millió dolgozó tartozik, megalakulása óta legfőbb feladatának tekinti a békéért való küzdelmet. Egész sor akcióit kezdeményezett a spanyol, a görög, az argentin és egyéb országok elnyomott dolgozói érdekében és ugyanezek további harcát folytatott a gyarmati és fölgyarmati országok dolgozói szabadságjogainak biztosításáért. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. január 15. 16 óra 05 perc

/Forgács Pál nyilatkozata, 1. folytatás./ IE/Hn/Hné Gp Ks

Ezek után érthető, hogy a nemzetközi nagytőke szervei mindent elkövettek, hogy megsemmisítsék a világ dolgozóinak ezt a hatalmas szervezetét. Kivülről nem sikerült ugyan részt venniük a Világszövetség egységében, de az angol és amerikai, szakszervezeti mozgáslomban találtak olyan jobboldali elemeket, akik hajlandók a dolgozók akaratára ellentéren fellépni a Szakszervezeti Világszövetség egységébe. Már a Világszövetség legutóbbi Végrehajtó Bizottsági ülésén is megmutatkozott a jobboldali elemek almanakája, ami-lykor lehetetlenné tették a szakmai internacionálisul való meggyőzését. A Végrehajtó Testület előtt pedig Towson, a brit Szakszervezeti Főtanács főtitkára kérte a Világszövetség működésének felfüggesztésére vonatkozó javaslat napirendre tűzését. Ez lényegében annyit jelent, hogy az imperialisták és ügynököik meg akarják bontani a világ dolgozóinak hatalmas szervezetének egységét.

Milyen erők állnak szemben ezzel az aljas törekvéssel?

- A magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa XVII. kongresszusán kimondotta, hogy a magyar szakszervezetek az osztályharcos nemzetközi munkásmozgalom részét alkotják és minden erőfeszítéssel küzdenek a népek testvérségéért, szabadságáért és függetlenségéért. A Szakszervezeti Világszövetségben látják azt a nemzetközi szervezetet, melynek keretében kifejezhetik szolidaritásukat a tökéletes kiszámányolás, a nemzeti és gyarmati elnyomás és a reakció minden válfaja ellen küzdő tömegekkel. Ezért szükségesnek tartják, hogy a világ dolgozóinak egységes szervezete továbbra is fennmaradjon és folytassa a békéért, a haladásért folytatott küzdelmét. A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa különbséget tesz a tulajdoni a Végrehajtó Testület párisi ülésének és azért - bár nem tagja az Irodának - megfigyelővel képviselteti magát az ülésen.

- A magyar szakszervezetek álláspontja természetesen egyezik a Szovjetunió és a többi népi demokráciák szakszervezetek álláspontjával és ugyanez a vélemény ebben a kérdésben a francia szakszervezeti szövetségnek, a CGT-nek, az olasz szakszervezeti szövetségnek és a tongorantuli országok szakszervezetek egész sorának. Ezek a szakszervezeti szövetségek nyilvánosságukkal is hozták már egy olyan határozatot, melyben állást foglalnak a Szakszervezeti Világszövetség működésének és megbontásának a szervezetek fenntartása mellett. /Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. január 15. 16 óra 35 perc

/Forgács Pál nyilatkozata, ... 2. folytatás./

IE/Hn/Hné Gp Ks - De az imperialista államokban is hatalmas tömegek állnak szemben a Világszövetség egységének megbontására irányuló törekvésekkel. A Brit Szakszervezeti Főtanács és az amerikai CIO köztalálkozóba tartozó szakszervezetek egész sora foglal állást saját szakszervezeti szövetségük határozata ellen és a Világszövetség működésének fenntartása mellett. És ugyanezt láthatjuk a nyugati államok egész sorában. Az angolszász jobboldali szakszervezeti vezetők nagy nyomatást gyakorolnak a Marshall-tervben érdekelt országok szakszervezeteire, de mindaddig egyetlen egy sem csatlakozott a Brit Szakszervezeti Főtanács határozatához. Ezeknek a szakszervezeteknek a vezetői tisztában vannak azzal, hogy ha a Világszövetség fenntartása ellen foglalnak állást, akkor saját támogatóikkal kerülnek szembé.

- A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Testületének párisi ülésén tehát igen éles összecsapásra van kilátás a Világszövetségben belül döntő többséget képviselő demokratikus erők és az elenyésző kisebbségben lévő töltés ügynökök között. Hogy a Végrehajtó Testület milyen határozatot hoz majd, azt előre nem tudhatjuk, de az bizonyos, hogy a Szakszervezeti Világszövetség fennmarad és, hogy a világ minden békéért és haladásért küzdő dolgozója támogatni fogja munkáját. Azok pedig, akik szembefordulnak a Szakszervezeti Világszövetséggel, a legvalószínűbb erővel, a világ dolgozóinak akaratával kerülnek szembé. /MTI/

/250.000 tagja van már az MNDSZ-nek, 3. folytatás./

Na/Gn/Hné Ks Sásdy Károlyné ismertette a MNDSZ szociális osztályának háromhónapos munkatervét. Hangzottatta, be kell kapcsolódni a községpolitikai munkába. Nem karitatív módon, hanem intézményes községpolitikai uton kell segíteni a rászorulókat.

Sárffy Rózsi, az oktatási osztály háromhónapos munkatervéről beszélt, s hangzottatta, csak azok az asszonyok dolgoznak jól a szövetség s egyben népi demokráciánk érdekében, akik nem érdekből, hanem politikai meggyőződésből és demokrácia iránti szeretetből vállalják a munkát. A továbbképzés és nevelés fontosságát méltatta.

Körtélyos Jánosné /Csepel/, Haszár Józsefné /XI. kerület/, Irvai Anna /Mégánalkalmazottak/, dr. Biró Tiborné /II. kerület/, Nagy Ferencné /Rákosszentmihály/, Dénes Aladárné /Pest-érsebat/ és Körtész Pálné /V. kerület/ felszólalásaikban beszélték kerületükben végzett szervezési és oktatási munkájukról. Az értekezlet Székely Károly zárószóval ért véget. /MTI/

V.

MTI BELFÜLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 január 13 17 óra 55perc

Az összehívhatatlansági bizottság hétfőn ülést tart

ME & Gné/Hné Ks Az Országgyűlés összehívhatatlansági bizottsága január 17-én, hétfőn déli 12 órakor a II. számú bizottsági teremben ülést tart. Tárty: 1./ Kamjén István országgyűlési képviselő által dr. Mathovits Ferenc országgyűlési képviselő ellen bejelentett összehívhatatlansági ügy, továbbá 2./ Nánási László országgyűlési képviselő által Borsos Sándor országgyűlési képviselő ellen bejelentett összehívhatatlansági ügy előadójának megválasztása és tárgyalása./MTI/

Az Országgyűlés pöntöki ülésének napirendje

ME & Gné/Hné Ks Az Országgyűlés pöntöki ülésének napirendje: 1./ A Szabadalmi Bíróság felügyeletéről, 2./ Az iparostanulókra és korcsokdöntanulókra szóló törvényjavaslat tárgyalása./MTI/

Postvármogyó közigazgatási bizottságának ülése

Bp & Vr/Sk/Hné Ks Postvármogyó közigazgatási bizottsága esütörtökön délelőtt a Vármogyóházán Pothó Lajos főispán elnöklésével tartotta januári ülését. Az előterjesztett jelentések szerint a megye mezőgazdasági helyzete teljesen kielégítő, a feldolgozott terület nagysága 970.936 katasztrális hold, buzát összesen elvetettek 205.000 holdon, a bevetett rozstérület nagysága 310.920 hold volt. A megye vezetése a legszigorúbban ellenőrizteti a mezőgazdasági munkálatok elvégzését. Hét szabatáló kullást internáltak. A tisztifőorvosi jelentés szerint Postvármogyó közegészségügyi helyzete kielégítő. A vérhony és a szarvaskórhágóscs megfertőzések száma némileg emelkedett ugyan, de lefolyásuk ónyho. Az elmúlt másfél hónap alatt 222.966-an kaptak BCG-oltást, a szűrővizsgálatokon több, mint 600.000-en vettek részt. Decemberben a születések száma 1889 volt, meghaltak 1094-en, a megye természetes szaporodása tehát 765, a csocsomóhalandóságos sikerült 8.7 százalékra lenyomni. A harmadik tervévben Postvármogyó 6.5 millió forintot fordít egészségügyi szolgálatok kutyák furására és vízvezetők: létesítésére.

A közigazgatási bizottság több felszólalás után az előterjesztett jelentéseket elfogadta./MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 január 13 20 óra 25 perc

Halálra ítelt a pestvidéki törényszék rögtönítélő bírósága egy gyilkost

Tó & KM/Gné/Hné ME Ks Bukovszky Béla 45 éves érdi gazdálkodó január 8-án rátámadt a népszámlálási biztosra. A biztos a rendőrséghez fordult segítségért. Amikor a kéttagu rendőrfőnök az istállóban tartózkodó Bukovszkyt felszólította, hogy jöjjön ki, Bukovszky az istálló ablakából Parkas Béla rendőrtizedest habbalötte. Parkas Béla rendőrtizedes a helyszínen meghalt. A pestvidéki törényszék, mint rögtönítélő bíróság január 13-án Bukovszky Bétát halálra ítélte és a halálos ítéletet ugyanazon a napon végrehajtották./MTI/

Szimonidesz Lajos - tábori püspök

ME & Gné/Hné Ks A köztársasági elnök Szimonidesz Lajos lelkes-erővel vezérnökségét léptette elő és egyben kinevezte protestáns tábori püspökké./MTI/

Csakis a tervezett és elvégzett munka hozhatja meg a kívánt eredményt - A Budapesti I. szovjet szakszervezeti küldöttek a Polgári Szakszervezetek Üzemi Gyűlésén

Lj/KP/Hné Ks A Magyar Előmozdításipari Dolgozók Szakszervezete alakuló kongresszusa alkalmából Budapeston tartózkodó szovjet küldötség tagjai esütörtökön délután résztvettek a Kőbányai Polgári Szakszervezet dolgozóinak üzemi gyűlésén.

A szovjet és a magyar Himnusz után Bánlaci Lajos elnök üdvözölte az üzem dolgozóit és a vendégeket, majd Nőhror Árpád, az MDSZ képviselőjében bemutatatta a külföldi vendégeket.

Ezután Vera Pavlovszkaja, egy leningrádi édesipari vállalat üzemvezetője tolmácsolta Lenin városi dolgozóinak üdvözlését. Elmondotta, hogy küzdött a háboru alatt Leningrád népe a megszállók ellen. A háboru befejeztév 1 ismét a régi lendülettel léptek hozzá a leningrádiak, hogy elfoglalják régi élőkölő helyüket a Szovjetunió termelési közt. A gyár, amelyben Pavlovszkaja dolgozik, már is túllépte a háboru előtti termelési színvonalat és elérte az 1950. évre előirányzott munkaterjesztést. Befojesztül azt kívánta a magyar dolgozóknak, küzdjenek magasabb termelési szintű munkájukkal a magyar demokrácia további megerősítéséért.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 január 13 20 óra 35 perc

/Csakis a tervezési és céltudatos munka hozhatja meg a kívánt eredményt - folytatás./ Lj/KF/Hné Ks

Ezután a Kossuth Akadémia növendékei mutattak be az országot műsora, majd Kovács Imre, az ÉMOSZ főtitkára ismertette az élelmiszeripari dolgozók most lezajlott kongresszusa legfontosabb döntéseinek lényegét. Megállapította, hogy a magyar élelmiszeripari jelenleg túl magas önköltségi áron termel. Ezen feltétlenül változtatni kell. A termelést meg kell javítani. Ezt a mai munkamódszerek megváltoztatásával és új üzemi kádorok nevelésével lehet elérni. Nem bízhatunk csodákban; csakis tervezési és céltudatos munka, a magyar élelmiszeripar 60.000 dolgozójának szoros összefogása hozhatja meg a kívánt eredményt, - fejezte be beszédét Kovács Imre.

Az Üzemi gyűlést Csécsák Edit, az üzemi bizottság elnöke zárta be. Ezután a szovjet küldöttek elbocsáztak a Polgári Szórázó szakszervezet megbízottjaival. /MTI/

Időjárás

& Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti január 13-án, este 21 órakor:

A Skandinávián át előre tört sarkvidéki eredetű levő Középeurópán és Angyolországon keresztül lejutott a Balkánra és betört Ukrajnába. Itt az enyhébb tengeri légközgökökkel találkozva csapadékossá teszi az időjárást. Havazott Ukrajna északi felében és Jugoszláviában, valamint Keletmagyarországon és Erdélyben. Dél-ukrajnában eső esett.

Hazánkban egész nap tartotta magát az erős, helyenként viharos észak szél. Különösen viharos időt jelentettek a Mezőkőről, a Misina-tetőről. A hőmérséklet az erős északi szél hatására 3-4 fokra emelkedett. Szeged, Békéscsaba és Dobozon vidékén csaknem egész napon át havazott. A csapadék mennyisége 2-3 mm-t tett ki.

Budapeston esütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet plus 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt, időnként még élénk északnyugati, északi szél, változó felhőzet, többfelé futó havazás, a hőmérséklet alig változik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949 január 13 22 óra 35 perc

Ankótok Lenin "Materializmus és empiriolitikizmus" című művéről

DI/Gné/Hné Ks A Szikra Könyvkiadó esütörtökön ankótot rendezett Lenin nagy filozofiai művéről, a "Materializmus és empiriolitikizmus"-ról.

Fogarasi Béla Lenin könyvének, a materialista ismeretelmélet szempontjából betöltött jelentőségét hangsúlyozta. Aloxits György rámutatott arra, hogy Lenin könyvében összefogta a természettudományok Engels óta elért eredményeit.

Czóbel Ernő, a Szikra-marxista-leninista irodalmi lektorátusának vezetője, mint a könyv fordítója, elmondta, hogy Lenin művét a kiadása óta eltelt hat hónap alatt több ember olvasta el, mint ahányan ötven éven keresztül filozófiával foglalkoztak Magyarországon. A "Materializmus és empiriolitikizmus" iránti érdeklődés azt bizonyítja, hogy egyre szélesebb tömegek foglalkoznak filozofiai problémákkal. Ez annak a következménye, hogy a legfejlettebb, leghaladóbb filozófia, a dialektikus materializmus, nem elvont tudomány, hanem a forradalmi munkáspártok világnézete, az épülő új szocialista világ elméleti alapja és fegyvere. /MTI/

Céltudatos dolgozó nem fogadhat el olyan pénzt, amiért nem dolgozott meg - A budapesti nagyüzemek bizalmi-értekezletei

IE/KF/Hné Gá gs Az üzemek dolgozóinak központi kérdése ma mindenütt az új, a dolgozók államával megkötött kollektív szerződés. Ennek egyik leglényegesebb része a normarendezés. A dolgozók döntő többsége megérti, hogy a technika, a termelés fejlődése során a régebben megállapított normák alacsonyok és, hogy ezek az elavult normák a termelékenység fejlődésének, a szocializmus építésének akadályozói, tehát a dolgozók ellenségei.

Esütörtökön délután a nagybudapesti üzemek egész sorában gyűltek össze a pártmunkások, pártbizalmiak, szakszervezeti funkcionáriusok, államtisztviselők, brigádvezetők, hogy megvitassák az új kollektív szerződéssel kapcsolatos kérdéseket.

A Ganz hajógyár

üzemi aktívája előtt Vajda Imre, a Tervhivatal elnöke ismertette az új kollektív szerződést. Bevezetésben hangsúlyozta, hogy ezt a kollektív szerződést a dolgozók a maguk államával kötötték, ezért kötelezően is vállalniuk benne a szocializmus építéséért. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a szocializmust csak a munka termelékenységének emelésével valósíthatjuk meg, az elavult, laza normák azonban gátolják a termelékenység növekedését. Ezért van szükség a normák rendezésére és ezt minden dolgozónak meg kell értenie. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 január 15 22 óra 15 perc

Üntudatos dolgozó nem fogadhat el olyan pénzt, amiért nem dolgozott meg - ... 1. folytatás./

IE/KF/Hnó Gágs Vajda Imre nagy tetszéssel fogadott beszédét után az aktív-ülés végül határozati javaslatot fogadott el, amelyben kimondják, hogy az első kétoldali kollektív szerződés pontjait betartják és a szabatos norma bevezetésével még nagyobb odaadással dolgoznak a szocializmus megvalósításáért.  
KI/IE/KF/Hnó Gágs

A belvárosi Goldberger Textilgyár felkészített kulturteremben gyűltek össze esütörtökön délután a gyár pártmunkásai, élünk szíj brigádfőnökei, a termelés élénjárói, hogy megvitassák a normarendezés kérdését. A terem falain nagybotús feliratok: "A szabatos norma segítik, az elavult normák gátolják a szocializmus építését".

A dolgozók lelkes tapsa közben emelkedett szölcser Gács László, a Szakszervezeti Tanács főtitkár-helyettese.

Az új kollektív szerződéssel egyidőben megvalósított normarendést a dolgozók között sokan úgy értékelik, hogy most folyton változtatni fogjuk a megszabott normákat. Erről szó sincs. A normarendezés most azért vált szükségessé, mert a dolgozók korosabta sok esetben nem állott arányban a teljesítményrel, hanem azt szabta meg, hogyan volt megállapítva a norma. Ez a helyzet nemcsak igazságtalan volt azokkal a dolgozókkal szemben, akik megfelelő norma alapján dolgoztak, hanem a rosszul megállapított norma miatt sok esetben az énköltség sem csökkenthető kellő mértékben. A termelés fejlődése érdekében feltétlenül szükség van a norma rendezésére.

A dolgozók többsége megérti ennek szükségességét, mert tudja, hogy olcsóbban termelünk, saját magunknak tesszük először az érdeket.

FE/Hnó/Hnó Gács László végül hangoztatta, hogy a termelési aktív feladata, hogy ezeket a szempontokat tudatosítsa valamennyi dolgozóval.

Kovács Miklósné a szocializációs célmunkásnője kijelentette, hogy az új norma segítségével csökken az énköltség és olcsóbb, több és jobb árut készíthetünk majd. A normarendezés végrehajtásához - mondotta - üntudat és akarat kell s akkor végre is tudjuk hajtani.

Zs/Hnó Gágs Az Egyesült Izzó majd valamennyi szakszervezeti és pártbizalmija megjelent ezen az értekezleten, ahol Marosán György, az MDP nagybudapesti titkára ismertette az új kollektív szerződést. Rókatatott arra, hogy országunk a fejlődésnek ebben a szakaszába érkezett, amikor ipari államná alakulunk át. /Folyt.köv./

Y.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 január 15 20 óra 30 perc

Üntudatos dolgozó nem fogadhat el olyan pénzt, amiért nem dolgozott meg - ... 2. folytatás./ IE/KF/Hnó Gágs

Ipari állam azonban a jelenleg aránylag alacsony termelékenységgel nem lehetünk - mondotta. Meg kell változtatnunk a termelést, a munkamódszereinket és ezzel együtt természetesen meg kell változtatni a normáknak is.

Az értekezlet résztvevői lelkes tapsal fogadták Marosán György beszédét, majd Pánczél Imre a rádiócső osztályból hozzászólásában hangsúlyozta, hogy már eszedékössé vált a norma rendezése, mivel a technikai újítások, az új munkamódszerek nagymértékben megváltoztatták a teljesítményt.

Kukla Erzsébet élmunkásnő kiemelte, hogy Üntudatos dolgozó nem fogadhat el olyan pénzt, amiért nem dolgozott meg. Mi nem ajánlunk föl százalékok munkaidőnkéből, hanem kérjük a normáink felülvizsgálását és szabatos norma készítését.

Török Zoltán, az Egyesült Izzó ifjumulási nevében ígéretet tett, az ifjumulások mindene szközzel azon lesznek, hogy a normaikat minél előbb és minél pontosabban állapítsák meg, hogy előkerüljenek a rejtett tartalékok. Igyekezni fogunk - mondotta - hogy az új normaikat is tulteljesítsük, hogy minél előbb megvalósítsuk célunkat, a szocializmust.

Nomos János, az adócső osztály dolgozója elmondotta, hogy az osztályon azelőtt bizonyos munkaidő alatt 25-28 munkadarab készítették el. Az új munkamódszerek bevezetésével 60 darab készült el ugyanazon idő alatt.

Marosán György válasza után Papp József, a MDP helyi szervezetének elnöke zárta be az értekezletet. FE/Hnó/Hnó Gágs Hasonló gyűlések zajlottak még le az ország több üzemében és valamennyi gyűlésen résztvevő dolgozók határozati javaslatot fogadtak el, melyben üdvözlük a Szakszervezetek Országos Tanácsát a normarendezés alkalmából. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949. január 13.

22 óra 35 perc

Fogadás a budapesti lengyel követség tisztelőre

Kü/KP/érs Gágs A külügyminisztérium kulturális osztálya osztorokörn este a Budapesti lengyel követség ~~bagajnak~~ tisztelőre a Magyar-Lengyel Társaság helyiségeiben fogadást adott, amelyen megjelentek többi között Fiodorkiowicz lengyel követ, a követség tagjaival, Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Mihályfi Ernő, a Magyar-Lengyel Társaság elnöke, Gergely Sándor, Illyés Gyula, Zathuroozky Ede és a magyar szellemi és művészi élet sok más kiválósága. A fogadáson Czinkotözky Jönő osztályfőnök megemlékezett a magyar kulturalküldöttség múltévi lengyelországi látogatásáról és arról a meleg vendégszeretetről, amelyben őket részösitették, majd bemutatatta a lengyelországi látogatása alkalmából Krakdórol, Ausoh-witzról és Wroclawról készített színös felvételeit. Utána magas színvonalú műsor következett, amelynek keretében hivatott lengyel és magyar művészel lengyel költeményeket és zeneműveket a dtak elő. /MTI/

V é g o .